

甲骨文成功入选“世界记忆名录”

新华社电 记者26日获悉,甲骨文已成功入选“世界记忆名录”。

在由教育部、国家语委、国家文物局、国家档案局、故宫博物院、中国联合国教科文组织全委会共同主办的发布会上,记者了解到,我国申报的甲骨文项目于今年10月顺利通过联合国教科文组织世界记忆项目国际咨询委员会的评审,入选“世界记忆名录”。

教育部副部长、国家语委主任杜占元指出,汉字对世界尤其周边国家产生过长远的影响,为世界文明发展作出了重大贡献。甲骨文入选“世界记忆名录”,正是其价值得到世界公认的体现。新时期要关注对甲骨文所蕴含的深刻历史文化内涵的研究与挖掘。下一步,教育部、国家语委将牵头开展甲骨文研究与应用专项工作。

我国自1997年第一次申请“世界记忆名录”,已有13份文献遗产成功入选。

为纪念甲骨文成功入选“世界记忆名录”,教育部、国家语委专门委托中国集邮总公司制作发行了纪念封。



网友展示自己的微信身份证“网证”。

“微信身份证”来了! 凭手机即可证明“我是我”

12月25日,由广州市公安局南沙分局、腾讯等10余家单位发起的“微警云联盟”在广州南沙成立。公安机关现场签发了全国首张微信身份证“网证”(以下简称“网证”)。

南沙警方“微警”团队负责人闫栋告诉记者,“网证”是公安部第一研究所推出的身份证网上应用凭证,以身份证制证数据为基础,是公安部认可的国家法定证件及身份凭证。

据悉,该项目先在广东省试点试行,预计明年1月推向全国。

什么是“网证”? 公安部认可的身份凭证

25日上午,微信小程序“网证CTID”正式上线,来自河北的张先生在广州南沙区政务中心完成了身份证“网证”的注册认证,成功领取了全国首张微信身份证“网证”。

闫栋告诉记者,要注册、领取“网证”,需经过公安部居民身份证制证数据库的严格审核认证,在此基础上结合AI(人工智能)技术进行人脸识别和动态声纹比对,再通过公安机关授权的可信身份认证受理终端“刷证”、设置身份证密码等环节,读取二代居民身份证的芯片,映射到网络上,才能签发形成一张“网证”。

“相当于有一个‘AI警察’在云端,随时随

地就可以帮你证明‘我就是我’。”闫栋告诉记者。

现场,首批申领了“网证”的网友做了个试验——两个互不认识的人,遇到网友见面、签订租房合同等场景,如何无需出示身份证就能安全验证对方身份?

在闫栋的指引下,网友打开自己微信卡包中的“网证”,点击生成认证二维码,另一名网友则用微信扫一扫二维码,按照指示刷脸、声纹认证,验证通过后,双方微信上均会显示出“验证成功”的信息,并同时生成一张带有时间戳的验证凭证照片。

“网证”有啥用? 未来买票住店都可用

目前,在广州南沙办理工商注册登记,只要有“网证”便无需再出示居民身份证,“刷证”+“刷脸”即可办理。

闫栋告诉记者,“网证”应用在推出时,就对人机构之间的身份验证做了充分考量,并准备在政务、旅业、物流、金融、交通等领域推广应用。

“比如我们去住店,以前需要出示身份证,由前台进行人工识别,其间可能会存在身份信息被复印、窃取的风险。而通过“网证”,我们只

需给酒店出一个动态二维码,放在前台。客人入住时,只要拿出手机扫一扫二维码,就会触发“网证”验证,通过“刷脸”等验证,信息直接传回公安数据库,AI自动识别比对,只要几秒钟,比对结果就同时传送给酒店和用户,实现“无证入住”。”闫栋说。

据悉,未来,住酒店、坐高铁、坐飞机、买票、银行开卡等众多要求实名制的应用场景,都将通过“网证”实现国家法定证件及身份认证。

“网证”靠谱吗? 几乎不可能被仿冒

“网证”安全吗? 身份信息会不会被盗用? 警方介绍,“网证”生成过程十分安全,不会留存任何信息,且“网证”信息与人脸、指纹、身份证芯片绑定,几乎不可能被仿冒。“网证”信息由公安机关掌握、审核,用户通过“网证”采集的信息,直接对接公安数据库,由公安机关验证比对,验证过程不在互联网空间传输或存储公民隐私信息,第三方机构或他人仅能收到公安机关出具的验证结果,很难直接接触到公民个人信息。

“你只要知道我的身份是合法的就行,不再需要知道我的身份证号码。”闫栋说,“有了‘网证’,身份证复印件将来就有可能废止了。”

“网证”认证是否准确? 记者了解到,“网证”目前使用的AI人脸识别技术,直接将用户人脸信息与公安部身份证制证数据库中的身份证照片进行比对,最清晰可见,也最可信。“我们的AI人脸识别误判率目前只有百万分之一,而肉眼识别的误判率则有15%。”闫栋说。

据《羊城晚报》

四部门联合发文: 开发商不得拒绝 购房人使用公积金贷款

据新华社电 住房和城乡建设部等四部门近日联合印发通知,将加强房地产市场监管,加大联合惩戒力度,维护住房公积金缴存职工购房贷款权益。

据了解,近期,部分房地产开发企业拒绝购房人使用住房公积金贷款,严重损害了缴存职工合法权益。对此,住建部、财政部、中国人民银行、国土资源部联合印发了《关于维护住房公积金缴存职工购房贷款权益的通知》。

《通知》规定,住房公积金管理中心要规范贷款业务流程,压缩审批时限,自受理贷款申请之日起10个工作日内完成审批工作。受托银行要及时受理职工住房公积金贷款申请和办理相关委托贷款手续,住房公积金管理中心要加强对受托银行的业务考核。

《通知》提出,要加大联合惩戒力度。各地住建部门和住房公积金管理中心要及时查处损害职工住房公积金贷款权益的问题。对限制、阻挠、拒绝职工使用住房公积金贷款购房的房地产开发企业和销售中介机构,要责令整改。对违规情节严重、拒不整改的,要公开曝光,同时纳入企业征信系统,依法严肃处理。

《通知》要求,住建部门要加强房地产市场监管。房地产开发企业在销售商品房时,要提供不拒绝购房人使用住房公积金贷款的书面承诺,并在楼盘销售现场予以公示。房地产开发企业要认真履行承诺,不得以提高住房销售价格、减少价格折扣等方式,限制、阻挠、拒绝购房人使用住房公积金贷款,不得要求或变相要求购房人签署自愿放弃住房公积金贷款权利的书面文件。

《通知》明确,缴存职工可通过12345市民热线、12329住房公积金服务热线等渠道,投诉举报房地产开发企业和房屋销售中介机构拒绝住房公积金贷款问题。

我国首次发布绿色发展指数 我省名列第三

据新华社电 国家统计局网站26日发布《2016年生态文明建设年度评价结果公报》,首次公布了2016年度各省份绿色发展指数,排名前5位的地区分别为北京、福建、浙江、上海、重庆。

根据2016年中办、国办印发的《生态文明建设目标评价考核办法》,我国将对各省市实行年度评价、五年考核机制。其中,年度评价按照绿色发展指标体系实施,生成各地区绿色发展指数。2017年8月,国家统计局、国家发展改革委、环境保护部、中央组织部会同有关部门,共同完成了首次生态文明建设年度评价工作,综合评价各地区绿色发展总体状况。

从构成绿色发展指数的6项分类指数结果来看,资源利用指数排名前5位的地区分别为福建、江苏、吉林、湖北、浙江;环境治理指数排名前5位的地区分别为北京、河北、上海、浙江、山东;环境质量指数排名前5位的地区分别为海南、西藏、福建、广西、云南;生态保护指数排名前5位的地区分别为重庆、云南、四川、西藏、福建;增长质量指数排名前5位的地区分别为北京、上海、浙江、江苏、天津;绿色生活指数排名前5位的地区分别为北京、上海、江苏、山西、浙江。